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Blanár Béla győzött.
Naiy szótöbbségig képviselő.

A Justh-párt kudarca.
Kassa, junius 2.

Győztünk ! És nem járunk dia­
dalmi táncot, nem gyújtunk öröm- 
tüzeket, nem hivalkodunk nyert csa­
táinkkal az ország előtt, mert ez a 
győzelem nem a véletlen szerencse 
müve, nem jól sikerült páros viadal, 
hanem a kassai közvélemény komoly, 
józan ítélete, egy öntudatos, politi- 
tikailag fegyelmezett polgárság impo­
záns megnyilatkozása. Ez a győze­
lem úgy épült, mint a gránit fal. A 
logikai nehézkedés törvényei szerint 
kapcsolódtak a polgárok egymáshoz 
azzal a tiszta öntudattal, ami a meg­
győződés állandóságának, folytonos­
ságának a legbiztosabb kelléke. — 
Meggyőződésük pedig abban merült 
ki, hogy a mi szerencsétlen orszá­
gunkat egy romboló, hatalomra éhes 
politikai irányzat a végveszedelem 
elé sodorta, ezt az áramlatot vissza 
kell szorítani, külömben elsepri ösz- 
szes javainkat. Ennek a meggyőző­
désnek az ereje győzedelmeskedett s 
ezzel nem dicsekszünk, mert amit tet­
tünk, az kötelességünk volt.

Kassa politikai karakterére jellem­
ző, hogy a polgárság kritikai szem­
mel nézi a külömböző pártérdekek 
közötti tülekedést, s nem engedi ma­
gát egykönnyen befolyásolni. Csak 
nagy, súlyos érdek előtt hajlik meg, 
de jelszavaknak, kortes eszközöknek 
nem kapitulál. Ezt nem most mond­
juk először, amikor túl vagyunk a vá­
lasztáson, minket csak igazol az ered­
mény, amit a múltban ismételten ál­
lítottunk. Volt-e mostanában súlyo­
sabb érv annál, minthogy meg kell 
menteni az országot a közeledő ka­
tasztrófától. És Kassa polgársága fel­
ismerte, hogy itt nem a pártérdek, a 
kormány uralmának biztosításáról van 
szó, ami elvégre némelyek előtt kö­
zömbös lehet, de egy sínylődő or­
szág újjáélesztése a feladat, amiben 
részt kell vennie mindazoknak, akik 
a hazában boldogulni akarnak. Ter­
mészetesen, hogy nem csatlakozhatott 
a Justh-párt táborába, hogy vissza­
utasította szirén csábításait, s a mun­
kapártot támogatta, mert az vállalko­
zott arra, hogy az országban konszo­
lidált állapotokat teremt.

Városunk mindenkor kivette a 
maga tekintélyes részét a nemzeti 
munkában. Ha kellett, tudott ellen­
zéki s ha úgy tal ilta helyesnek, kor­
mánypárti lenni, de soha nem tévedt 
a pártérdekek útvesztőjébe. Ne ve­
gyék túlságosan szivükre a vesztesé­
get azon polgártársaink, akik velünk 
más véleményen voltak. A közel 
jövő megmutatja, hogy mi igen he­
lyesen választottunk képviselőt, úgy 
személyében, mint politikai elveiben. 
A kik szeretnek tanulni s igazságo­
san ítélnek, azok nemsokára meg­
nyugszanak a kassai polgárság több­
ségének akaratában, mert látni fogják, 
hogy a stagnáló gazdasági élet 
fellendül, a lekötött erők felszaba­
dulnak, az ország javára szol­
gáló alkotások ideje elkövetkezik 
azáltal, hogy Kassa város is, az or­
szág általános hangulatához képest, 
hozzájárult a parlament munkaképes­
ségéhez. A visszavonás most már 
szűnjön el, a harcnak vége, ne foly­
tassuk társadalmi utón az ellenséges­
kedést, Tisztelet a többségi akarat­
nak s ha időlegesen széjjel váltak 
utaink, a városi élet terén ne legyen 
huza-vona, torzsalkodás.

Amint mi nem akarjuk a győzel­
met kiaknázni úgy a kisebbségben 
maradt párt is szüntesse be az ellen­
ségeskedést. A békeért harcoltunk, 
győzelmünk gyümölcsét a békét él­
vezze az egész város!

Megbukik az Éber-párt.

A Napló már tegnap délután 5 órai 
kiadásában jelentette, hogy Éber Antal 
pártja megbukik, nem bírja szállítani a vá­
lasztókat. Négy óra felé kezdődött a kime­
rülés. A második szavazatszedő küldöttség 
előtt, amikor a Blanár-párt tizes turnusa 
lószavazott, Neményi Vilmos dr. elnök fel­
hívta az Éber-párti választókat. De senki 
sem jelentkezett. Nehány percnyi kínos 
csend. Ekkor felállott Szauberer Béla dr. 
és Kozák János, akik — mint azonosság! 
tanuk részt vettek a szavazatszedő kül­
döttségben s leszavaztak Eber Antalra. 
A turnust ettől kezdve már nem tudta 
kiállítani az Éber-párt, A Blanár-pártnak 
azonban még nagy számú választója volt 
s egymásután két tizes turnus szavazott le. 
Hasonló volt a helyzet az első szavazatsze­
dő küldöttség előtt. Ott is már 4 óra után 
nem tudta az Éber-párt, a tizes csoportot 
beállítani. Mialatt a Blanár-párt sürü csoport­
ban vonult fel, s az előszobában tekintélyes 
számú választó szorongott, az Éber-párt vá­
lasztói, hosszabb időközben egyenkint je­
lentkeztek. Már fél 5 órakor erősen elhagyta 
a Blanár-párt az ellentábor választóit. A győ­
zelem felé közeledtünk 1

Egy kis epizód.
A második szavazatszedő küldöttség 

előtt történt. Bejött az Eber-párt oldaláról 
hat szavazó. Öt rendesen bemondta, hogy 
Éber Antalra szavaz. A hatodik Simacsek 
János, akinek kalapján nagy piros toll dí­
szelgett, egy lépést tett az elnök felé:

— Én Blanár Bélára szavazok 1 — s 
ezzel letépte a piros tollat s a földre dobta.

Az Éber-párti bizalmi férfiak között ez 
a jelenet nagy megrökönyödést keltett. Si- 
macsek észrevette, hogy mindenki csodál­
kozik. Megszólalt.

— Kérem, engem hajnalban elcipeltek 
a korcsmába. Szeretem a borocskát, ott 
maradtam. De hát három literért csak nem 
adom el magam egy idegennek : Éljen Bla­
nár Béla 1

Simacsek azután fehér tollat kért s ví­
gan vegyült a Blanár-párti választók köré s 
nagyon meg volt magával elégedve, hogy 
túl járt az Éber-párti kortesek eszén.

Pusztulunk, veszünk . . .
Délután már a cigányzene is elhallga­

tott a Kovács-utcai városház kapunál, ahol 
az Éber-párti választók bevonultak. Minek a 
vigság, mikor már minden veszendőnek in­
dult. A pártkörből megmozdul a kortes had­
sereg, kocsik'rohannak őrült sebességgel, úgy 
hogy egy elgázolás is történt, de választót 
nem lehet kapni. Aki volt, az már mind le­
szavazott. Most még csak arra törekednek, 
hogy estig kihúzzák a zárórát. Közben hoz­
nak három tábori embert. Valamennyiről 
kitűnik, hogy nincsenek a választói név­
jegyzékbe felvéve. Visszautasítja őket az el­
nök — jegyzőkönyvbe veszi a jelentkezést. 
Ez mér nagyon rossz omen. Akiket sikerül 
felhajtani, azok is rosszak I

A Blanár-párton ez alatt egyre lelke­
sebb a hangulat. Vannak ugyan kétkedők, 
akik azt beszélik :

Az Éber-párt csak taktizál 1 Van
biztosan tartaléka s azzal csak a záróra 
előtt rukkol ki. Nem szabad elbizakodni.

Ha a tények később be is igazolták, 
hogy ez az aggodalom alaptalan volt, a 
pártvezetőség minden eshetőségre koncen­
trálta azokat a Blanár-párti választókat, akik 
még nem szavaztak. Egyszerre kitűnt, hogy 
túlnyomó többségben vagyunk, melyet az
Éber-párt a legnagyobb erőfeszítéssel sem 
tud túlszárnyalni.

A szavazatok aránya.
Délután háromnegyed 6 órakor a sza­

vazatok aránya következőképen oszlott 
meg :

Blanár Béla 977.
Éber Antal 921.
Már majdnem három turnussal előny­

ben volt a Blanár-párt, az erős vezetés 
idővel egyre emelkedett. Égy óra múlva 
háromnegyed hét órakor a szavazatok 
aránya a következő :

Blanár Béla 1151.
Éber Antal 990.
Az Éber-pártot akkor már 161 szava­

zattal túlhaladta a Blanár-párti szavazatok 
száma. A választók mind gyérebben jelent-
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keztek. Akkor még azonban a munkapárt 
vezető emberei nem szavaztak le s úgy kö­
rülbelül egy száztagú bizottság volt még 
hátra. Az Éber-párton kitört a csüggedés.
A bizalmi férfiak egy része eltávozott, nem 
volt már dolguk. Az udvari rész, a hol reg­
gel oly vig élet uralkodott, elnéptelenedett, 
csak kisebb csoportok verődtek össze s vár­
tak valami csodát. Mert csak ez segíthetett 
volna. Ez alatt annál nagyobb lett az élénk­
ség a Blanár-párti udvarrészben. Eljöttek 
azok a választók is, akik már leszavaztak, 
de akiket érdekelt a választás kimenetele. 
Az udvar zsúfolásig megtelt s a győzelem 
közelsége lelkes éljenzésben tört ki. A tá­
vollevő Blanár Bélát egyre hangosabban él­
tették.

Záróra.
Miután a választók csak igen gyéren 

jelentkeztek, Kriebel Edgár dr. választási el­
nök este 7 óra 15 perckor kitűzte a zár­
órát s ezzel úgy ő, mint Neményi Vilmos 
dr. választási elnökhelyettes kihirdették a 
két párt választói előtt a zárórát. A szava­
zatok aránya a záróra után a követ­
kező volt :

Blanár Béla 1196.
Éber Antal 998.
Leszavazott tehát a záróráig 2194 sza­

vazó s ebből Blanár Béla már is 198 szó­
többséget kapott. A záróra alatt is azonban 
még volt szavazó, de csak inkább a Bla­
nár párton.

Egy negyed nyolc órakor lejárt a zár­
óra s miután több választó már nem volt, 
utolsónak leszavazott Kriebel Edgár dr. vá- ] 
lasztási elnök — Blanár Bélára. Zajosan j 
megéljenezték. Záróra után a szavazatok 
aránya a következő :

Blanár Béla dr. 1262
Éber Antal dr. 1017
Győztünk 1 A többség a mienk ! Győz­

tünk nem néhány szavazattal, hanem szá­
zakkal, a szótöbbség 245 szavazat.

Blanár győzött.
A választás eredménye egy pillanat alatt 

az egész városban elterjedt. A városháza 
előtt egybegyült közönség, viharzó lelkese­
déssel fogadta Blanár Béla dr. győzelmét. 
Az em erek ujjongtak a fényes diadalmá­
morban, és zugó éljenzés éltette Blanár 
Bélát.

A választás berekesztése.
Kiebei Edgár dr. vál. elnök ezután be­

rekesztette a választást. A szavazó küldött­
ségek ezután az elnök szobájában össze­
ültek s megkezdődött a jegyzőkönyv készí­
tés. Ez a mulatság kissé elhúzódott, majd­
nem egy órát eltartott. De a választók a 
boldog siker örömében türelmesen várták a 
kihirdetést s míg a polgárság előkelői a 
városháza nagytermébe gyülekeztek, a vá­
rosháza előtt a kordonon belül rengeteg 
tömegű közönség gyülekezett, hogy Blanár 
Bélát ünnepelje. Úgy fél 9 óra körül az 
utcáról egetverő éljenzés zug fel a város­
házára. Blanár Béla dr. jött, aki egész idő 
alatt a lakásán tartózkodott. Értesítették 
már a győzelemről s most egy küldöttség 
hozta magával, hogy átvegye a mandátu­
mot. Amint az utca lelkesedett Blanár Bé­
láért, olyan meleg, szeretetteljes fogadtatás­
ban részesült a városházán. Az első Ééder 
Ödön polgármester volt, aki szeretettel meg­
ölelte. Azután sorba üdvözölték a jelen­
voltak.

A mandátum átnyujtása.
Kilenc órakor történt a mandátum átadása. 

Kriebel Edgár dr. választási elnök a város­
háza nagytermében összegytilekezett közön­
ség jelenlétében adta át Blanár Béla dr. 
megválasztott képviselőnek, Kassa város 
mandátumát.

— A harc lezajlott — úgymond az el­
nök a küzdelemnek vége. Képviselő ur került 
ki a küzdelemből győztesen, hogy 46 ezer 
főnyit számláló város polgárságát képviselje 
az országgyűlésen. Amikor örömmel nyújtja 
át a közbizalomnak ezt a szép dokumentu­

mait, arra kéri az uj képviselőt, hogy az 
ország, a város szolgálata mellett, tartsa meg 
a városi tisztikart, melynek ez a győzelem 
külön dicsősége — további bajtársi szere- 
tetben. (Zugó éljenzés. Taps.)

Blanár Béla dr. szólott ezután, a ki­
tüntetés érzelmei alatt, elfogódott hangon. 
Szívből meghatva állok itt — úgymond — 
hogy átvegyem a legmagasabb kitüntetést, 
ami polgárembert érhet. Annál becsesebb ez 
a bizalom, mert a közel múltban meg kel­
lett tanulnia, hogy eddig még semmi érde­
met nem szerzett. (Zajos felkiáltások : Nem 
igaz I Justh párti hazugságok ! Éljen Blanár 
Béla !) Ezt a tükröt ő nem utasítja vissza, 
hanem még nagyobb kötelességének fogja 
tartani a jövőben, hogy a belé fektetett bi­
zalomnak megfeleljen s városunk s hazánk 
javára szolgáljon. A harc elmúlt. Nincs 
győző, nincs legyőzött. Úgy fogja fel hiva­
tását, hogy az egész város polgárságát, kivétel 
nélkül, fogja szolgálni s minden kassai em­
ber érdekeit képviseli. Még egyszer megkö­
szöni a bizalmat !

Ezután Kriebel Edgár átnyújtotta Bla­
nár Bélának a mandátumot.

Az erkélyen.
Ezután Kriebel Édgár választási elnök 

az erkélyről kihirdette a közönség előtt a 
választási eredményt, mely szerint Blanár 
Béla dr. választatott országgyűlési képvise­
lővé. Ezután Blanár Béla jelent meg az er­
kélyen s rövid beszédben köszönte meg a 
bizalmat. Óriási éljenzés fogadta. A kordo­
non túl azonban a szocialisták és az Éber­
pártiak abcugoltak, de ezt a zajongást tul- 
harsogta a lelkes óváció.

A bankett — tüntetések.
Este 10 órakor a Schalkház nagy­

szállóban bankett volt, melyen Blanár Béla 
megjelent s igen meleg fogadtatásban ré­
szesült. A termet teljesen ellepték a válasz­
tók. Mialatt a lelkesedés ünnepet ült, a kül­
városokban — eddig ki nem derített tette­
sek — a Blanár-párti választók lakásain 
mintegy 86 ablakot vertek be. A rendőrség 
nyomozza a tetteseket.

Választások a megyében
Bárczay f^rertc Jyözött- 

Darvas Béla kisebbsége.

Abauj-Torna vármegye hét választóke­
rülete közül öt kerületben simán folyt le a 
választás. A jelölteket — mint közöltük volt 
— egyhangúlag képviselőkké választották. 
Csak két kerületben volt elkeseredett küz­
delem : Szikszón és Göncön. A szikszói vá­
lasztás nagy meglepetést szerzett, amennyi­
ben váratlanul, a helyzet előzetes megítélé­
sével homlokegyenes fordulat történt. Dar­
vas Béla munkapárti jelölt, aki a kerületben 
régi birtokos s annak mandátumát már vi­
selte, minden népszerűsége, kitűnő össze­
köttetései mellett, egy idegenből hozott s 
az utolsó héten fellépett jelölttel szemben 
10 szótöbbséggel kisebbségben maradt. 
Szinte hihetetlennek látszott ez az ered­
mény, amikor ezt velünk szikszói tndósitónk 
telefonon Közölte. Nem lehet másnak tulaj­
donítani, minthogy a szikszói nemzeti mun­
kapárt, abban a biztos tudatban, hogy Dar­
vas Béla megválasztása az egész kerület óha­
ja, valószínűleg kevesebbre becsülte az uj 
jelölt agitációját, mint amennyi ellensúlyo­
zást az megkívánt volna. Csermák győzel­
mét főleg több plébánosnak köszönheti, akik 
a függetlenségi cégér alatt rejtőzködő nép­
párti jelölt érdekében, fanatizálták a népet. 
A szikszói kerület intelligenciája távol ma­
radt ettől a csúnya agitációtól, s a kerület 
református gazdái sem pártolták a valójában 
néppárti jelöltet, csupán a katholikus nép- 
szövetségbe szervezett parasztság hallgatott

a fanatizáló-papok szavára. Csermák erő­
sen presszionálta a választókat s hir szerint 
mandátumát petícióval megtámadják.

A gönczi kerületben hetek óta erős 
küzdelem folyt Bárczay Ferenc abaujkéri 
nagybirtokos pártonkivüli, és Nemes Berta­
lan dr. volt kerületbeli képviselő, Justh- 
párti jelölt között. Érdekes, hogy Bárczay 
ellen közeli rokona Bárczay Gábor is erő­
sen agitált. Azonban a kerület többségének 
hangulatát nem sikerült megváltoztatni. — 
Bárczay Ferencet az egész intelligencia, élén 
Pálffy László gróf, Lónyay Menyhért gróf­
fal hathatósan támogatta, s lelkesen csatla­
koztak földművesek és kisgazdák is mel­
léje, akiknek Bárczay igen sok szívességet 
tett a múltban. A választásnál Nemes Ber­
talan dr. kétszáznál több kisebbségben ma­
radt s Bárczay Ferenc pártonkivüli lett a 
kerület országgyűlési képviselője.

Vá/asztási mérleg.
Abauj-Torna megyei kerületekben meg- 

válasz'ottak három Kossuth-pnrti, két 67 es 
pártonkivüli, egy nemzeti munkapárti és egy 
pártonkivüli függetlenségi képviselőt. Régi 
politikai jellegét megtartotta a garbóczbog- 
dányi, a görgői, a nagyidai kerület. A színi 
kerület, mely 67-es volt 48-as lett, a gönczi 
kerület, mely 48 as volt 67-es lett. A szik­
szói kerület szintén függetlensági maradt.

Nem kell harmadik egyetem
A kolozsvári rector beszéde-

A kolozsvári Ferenc József tudomány- 
egyetem ezidei Rector magnificusa pálcát 
tört a harmadik egyetem felett. Szükség­
telennek tartja a főiskolák szaporítását, 
nem mintha kultúránk olyan előrehaladott 
volna, nem mintha kellő képzett tanerő 
nem állna rendelkezésre, hanem pusztán 
anyagi okokból. Az állam a most fennálló 
főiskolák szükségletét nem tudja kielégíteni, 
egy harmadik egyetem a meglevő egyete­
mek fejlesztésétől vonná el a pénzt. A be­
szédet itt közöljük:

Udránszky László dr. a Kolozsvári 
egyetem ezidei rectora, az egyetem 38-ik 
évfordulója alkalmával tartott ünnepélyen a 
többek között beszélt a harmadik egyetem­
ről. Rátért az uj főiskolák létjogosultsága 
fejtegetésére. Szerinte a legnagyobb öröm­
mel kell üdvözölni mindenkinek az uj főis­
kolák létesítését, de kiváltképp nekik, a tu­
domány munkásainak kellene lelkesülniük 
az eszméért. Ő mindazonáltal nem tarthatja 
jelenleg nagy horderejűnek és időszerűnek 
uj főiskola felállítását, az ország rossz gaz­
dasági és pénzügyi viszonyai miatt, habár — 
ő is elismeri — kulturális szempontból na­
gyon is elférne még egy főiskola Magyar- 
oi szágon.

Mert egy uj főiskola az állam anyagi 
támogatását venné igénybe s ez esetben az 
államnak más, már meglevő főiskoláitól kel­
lene megvonnia a támogatást. Ha pedig 
nem támogatná az állam a főiskolát, akkor 
az csak tengődnek s kellő felszerelések hí­
ján, nem tudná hivatását teljesíteni. Ten­
gődő, szegény fősikolára nincs szükség. 
Rámutat ebből a szempontból Olasz és Spa­
nyolországra, ahol meglehetős számmal van­
nak főiskolák, de ezek között sok már nem 
tudja magát fenntartani. Ő ennek dacára 
nem osztja azoknak a pesszimista nézetét, 
akik azt mondják, hogy nem lenne az egyes 
tanszékekre megfelelő tanerő. Ez nem áll. 
Mert igenis kiváló és képzett tanerőkben 
nem volna hiány, de még sem tarthatja 
időszerűnek uj főiskola létesítését az emlí­
tett anyagi erők hiánya miatt.

Berber itagyhávébáz
az előkeld közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap. 
Chikfigfli Karambol asztalok.
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Gyermeknap junius 8-án.
Gyermekkórház létesítése.

A választási zaj és izgalom lecsillapul- 
tával, itt az ideje, hogy a közelgő gyermek­
nap, a magasztos célú Gyermekvédő Liga 
ezen ünnepével is foglalkozzunk bővebben 
és azzal a szeretettel, melyet ezen intéz­
mény valóban megérdemel.

A Liga helyi bizottságának vezetősége, 
dacára, hogy az utóbbi napokban min­
dernd csak politikával foglalkozott s annak 
élt, mégis egészen csendben zajtalanul ké­
szítette elő a junius hó 8-ra tervezett gyer­
meknapot. Minden évben ez a nap az, 
melyen minden embernek szive a gyerme­
kekért, a jövő reménységéért és zálogáért, 
kell, hogy dobogjon s kell, hogy filléreit az 
utcasarkon felállított urnákba juttassa.

Különösen ez évben kívánatos, hogy 
mindenki szeretettel adakozzék, hiszen köz­
tudomású, hogy ezen nap gyűjtésének ered­
ménye fogja alapját képezni leendő Gyer­
mekkórházunknak. A társadalom kell, hogy 
támogassa a Ligát ezen törekvésében, mert 
az államhatalom nem tehet mindent, nem is 
volna jó, ha mindent az cselekedne helyet­
tünk, mert akkor a gyermekvédelem szük­
ségessége nem menne át a köztudatba és 
sikere a kormányok kényétől függne.

Meg vagyunk győződve, hogy a kassai 
társadalom ez évben sem fog elmaradni az 
urnák mellől s hogy az ott szorgoskodó höl­
gyek meg fogják találni fáradozásuk legszebb 
jutalmát a majd elért fényes sikerben.

H I R E K.
— Uj rend az adóhivatalnál. A pénz­

ügyminiszter egy legutóbbi rendelete uj ren­
det teremtett a kassai adóhivatal hivatalos 
óráiban. A hivatalos órák ugyanis ezentúl 
hétköznapokon reggel nyolctól délután há­
romig és vasárnap reggel kilenctől tizenket­
tőig tartanak. A pénztári órák hétköznapo­
kon 9—1-ig, vasárnap 9—11 ig tartanak, de 
bírói letétek részére a pénztár a hivatalos 
órák egész tartama alatt nyitva van. Szent- 
István napján hivatalos órák egyáltalában 
nem lesznek, husvét pünkösd első napjain 
pedig csak akkor, ha ezek a napok a hó 
első, második, vagy utolsó napjara esnek.

Szolgálati pragmatika és nyugdíj­
törvény. Az Állami Tisztviselők Országos 
Egyesületének igazgató választmánya ma 
tartotta közgyűlését Batthyány Tivadar gróf, 
majd Benedek Sándor társelnök elnöklete alatt. 
Utóbbi napirend előtt felszólalt és óva in­
tette az országos egyesület minden tagját, 
hogy csak távol jövőben megvalósítható 
kívánságokat ne portáljanak. Az elnökök 
nézete szerint az idő és körülmények csak 
a szolgálati pragmatikára és a nyugdíjtör­
vény revíziójára alkalmasak. Az igazgató- 
választmány ezt a felfogást magáévá tette 
s elhatározta, hogy a nyugdíjtörvény reví­
ziója tárgyában az Országos Bírói és Ügyé­
szi Egyesülettel közös tanácskozást fog 
tartani.

— Az altisztek elsőbbsége. A honvé­
delmi miniszter leiratot intézett Kassához, 
amelyben arra kéri a várost, hogy szolgai 
és közigazgatási altiszti állások betöltésénél 
azokat az altiszteket is részesítsék előny­
ben, akiknek nincs meg a tizenkét eszten­
dei szolgálatot tanúsító igazolványuk, ha­
nem csak három-négy év óta állanak a 
hadsereg kötelékében. Leiratában arra kéri 
a miniszter a várost, hogy ez ügyben hoz­
zon közgyűlési határozatot.

— A kassa-oderbergi vasút közgyű­
lése. A kassa-oderbergi vasút tegnap délelőtt 
11 órakor tartotta XXXVIII. rendes közgyű­

lését Gerhardt Gusztáv udvari tanácsos el­
nöklésével. A jelentések tudomásul vétele 
után az igazgatóságba öt évre megválasz­
tották Sieghart Rudolf titkos tanácsost, a 
Bodenkreditanstalt kormányzóját és Gerhardt 
Gusztáv udvari tanácsost, a felügyelő-bi­
zottságba pedig három évre Szelényi Ala­
dár dr.-t, mire a közgyűlés véget ért. A 
vasút igazgatósága a közgyűlés után vezér- 
igazgatóvá egyhangúlag Pulszky Garibaldi 
miniszteri tanácsost, a vasúti és hajózási fő­
felügyelőség főnökét választotta meg. Az 
igazgatóság továbbá Hauser Adorján drt, a 
ki az utóbbi időben a vezérigazgatói teen­
dőket látta el, vezérigazgató-helyettessé, Sa- 
marjay Lajos igazgató-helyettest pedig mű­
szaki igazgatónak választotta meg.

— Nyilatkozat. A tegnapi választás 
alkalmából nevemmel kapcsolatosan forga­
lomba hozott külömböző hírekkel szemben 
szükségesnek látom kijelenteni, hogy a 
Nemzeti Munkapárt elnökségének hoz­
zám intézett felszólítására — még a párt 
megalakulásakor, tehát ezelőtt egy héttel 
ajánlott levélben tudomására hoztam, hogy 
a pártba belépni nem kívánok és egyik po­
litikai párthoz sem csatlakozom, a politiká­
tól egyáltalán tartózkodni kívánok. Ennek 
konzekvenciája volt, hogy a tegnapi vá­
lasztásnál szavazati jogomat nem gyakorol­
tam. Az az áliitás, hogy én az Éber-párttal 
paktáltam, rossz indulatu gyanúsítás. Én 
sem a Munka pártnak, sem az Éber-pártnak 
még csak a párthelyiségében sem voltam 
és az egész választási mozgalom alatt a 
legszigorúbb semlegességben maradtam. Az 
Éber-párttal suba alatt paktálni — minthogy 
a másik oldalon egy kollegámról volt szó 
— egyenesen komiszság lett volna, én pe­
dig tévedhetek vagy hibázhatok, de komisz- 
ságot elkövetni képtelen vagyok és vagy 
nyíltan cselekszem, vagy sehogy. Kassa, 
1910. évi junius hó 2 án.

Dr. Ékes Lajos
városi tanácsos.

— A vonatcsapatok átszervezése. 
Bécsből jelentik: A hadsereg szekerészcsa­
patainak újjászervezése küszöbön áll. A 
szekerészcsapatoknak eddig is csupán a pa­
píron fennállott ezredekbe tagoltságát fel­
bontják s az utászcsapatok mintájára az 
egyes szekerészosztáiyokat teljesen önálló­
sítják. Az eddigi szekerészezredesek a sze­
kerészcsapatok felügyelőivé lesznek, az utász­
csapatok felügyelőihez hasonló hatáskörrel. 
A szekerészcsapatok eddig három ezredből 
és egy önálló osztályból állottak; az átszer­
vezés után előreláthatólag 15 osztályba 
oszlanak.

— Katonáik és az aratás. Buzaérés 
idején még a hadvezetőség is engedéke­
nyebb és méltányosabb. Az aratásra ugyanis 
a hadügyminisztérium elrendelte, hogy a me­
zőgazdasági jószágok tulajdonosai ezeknek 
fiai, vejei vagy unokái, akiknek egyébként 
nincs teljes igényük családfentartói kedvez­
ményre, továbbá a kis- és középbirtokosok 
családtagjai aratásra szabadságoltassanak. 
Ugyancsak szabadságot kapnak az utolsó esz­
tendejüket szolgáló mezőgazdasági munkások. 
A szabadságolások általában három hó­
napra szólnak, céljuk pedig az, hogy a kis­
emberek nyugodtan betakaríthassák egész 
évi buzácskájukat és hogy a harmadik esz­
tendőt szolgáló legénység egy kis pénzt sze­
rezhessen arra az időre, amikor a mundért 
fölcseréli a civilbagázs színtelen ruhájával.

-— Öngyilkos jószágigazgató. A lévai 
Schöller-uradalomban megdöbbentő öngyil­
kosság történt tegnap. Főbe lőtte magát 
Finka László uradalmi jószágigazgató. Ön- 
gyilkossága szoros kapcsolatban áll a vá­
lasztásokkal s már is eldöntötte a mandá­
tumra pályázók tülekedésének sorsát. Finka 
jószágigazgató Gáthy László munkapárti je­

löltet támogatta. Nagy befolyása, tekintélye 
volt a kerületben s ennek révén biztosra 
vette a jelölt győzelmét. Tegnap délután ön­
gyilkos lett a jószágigazgató, aki az urada­
lom pénzét kezelte. Öngyilkosságának okát 
eddig nem tudják. A jelölt, akit Finka tá­
mogatott, visszalépett.

—- Betöréses lopás. A múlt éjjel is­
meretlen tettes az ágostházai körjegyző la­
kásába tört be, ahonnan egy rézüstöt lo­
pott. A szepesolaszi csendőrőrshöz beosztott 
Miskech János őrsvezető és Oláh Lajos 
csendőr beható nyomozás után a tettest 
Antal János haraszti juhász személyében 
kinyomozták és le is tartóztatták.

— Leszúrtak egy kapitányt. A deb­
receni csapatkórházba tegnap reggel félhol- 
tan beszállították lovag Chiery Frigyes dra- 
gonyos századost. A százados a galíciai 
Przemyslből tegnapelőtt érkezett a nagy- 
somkuti választókerületbe egy dzsidás-szá- 
zad élén. Hivatalosan jelentik, hogy a szá­
zados a kővárhosszufalui állomáson leug­
rott a még mozgásban levő vonatról és a 
kocsiütközők közé került. Ezzel szemben 
— értesülésünk szerint — a százados a vá­
lasztási harc áldozata. Cnieryt tegnap, mi­
kor a századát Kővár-hosszufaluba vezé­
nyelte, megtámadták a választók és 
leszúrták. Állapota reménytelennek látszik. 

‘ Az állomáson semmit sem tudnak arról, 
hogy Ott valami baleset történt volna és 
bármennyire titkolják, bizonyosnak látszik, 
hogy a 40 - 45 éves százados a választási 
harc áldozata. A csapatkórházban senkit 
sem engednek a századoshoz.

TÁVIRAT — TELEFON.
Választás orszáiszert^.
{Fővárosi tudósítónk távirata.)

Budapest, junius 2.
A tegnapi választások egy része csak 

ma hajnalban ért véget. A hajnali ered­
mény a következő: Érsekújváron gróf Te- 
leky József munkapártit, Ákosfalván Nagy 
József munkapártit, Somlóvásárhelyen Ma­
gyar Károly munkapárti, Csáktornyán Ha­
jós munkapárti, Letenyén dr. Zalár Gyula 
munkapárti, Bácsalmáson Kutséli Lipót 
munkapárti, Mezőkászonyban báró Mada- 
rassy Beck Gyula munkapárti, Körtyélyben 
Bungyerszky Gedeon munkapárti.

Csornán a munkapárti választóknak 
a néppárt által szervezett megtámadások és 
erőszakkal való visszahatások folytán Ra- 
kovszky István 8 szavazattal győzött.

Zilálton Lengyel Zoltán pártonkivüli 63 
szavazattal győzött a Justh-párti gróf Te- 
leky Arvéd ellen.

Szekszárdon Bathyányi Tivadar gróf 
Justh-párti 61 szótöbbséggel győzött Kos- 
suth-párti ellenfelével szemben.

Németujváron Simonyi néppárti győzött.
Reggel fél 9 óráig 213 kerület ered­

ménye ismeretes. Megválasztottak 199 nem­
zeti munkapártit, 14 pártonkivüli 67-est, 
37 Kossuth-pártit, 28 Justh-pártit, 11 nép­
pártit, 5 pártonkivüli függetlenségit, 3 ro­
mánt, 2 tótot, 2 demokratát. Tizenkét kerü­
letben pótválasztas lesz.

Zólyomban ma délelőtt Skrovina Má­
tyás munkapártit egyhangúlag képviselőnek 
kiáltották ki.

Sikkasztás a Pesti Hírlapnál.
Budapest, junius 2.

Ma reggel újabb sikkasztás nyomára 
jöttek a Pesti Hírlap kiadóhivatalában. A 
rendőrség a vizsgálatot megindította.
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Megkezdődött
m a hatóságilag engedélyezett nagy Hü

ákszervágeladás.
Az egész raktár minden elfogadható áron kiárusittatik.

Landau A. ékszerésznél
Fő-utca 63. szám alatt.

Kassai mű|éggyár. 

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

műjé^gyárunk
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idenyborletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég 
Fő-utca G. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai műjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai,

Jéggyári berendezés
óránként 430 kg, munkaképes­
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb iizomü hideprfejlesztő- és 
jégír épe két gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor ffiSTÍá. TS:

A gőzfürdő mellett felevő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix
ügyvédek társirodája.

Kassa Fő-utca 25. I. cm.

I

Klobusiízky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Előkelő hazai népbiztosité társaság

fix fizetés mellett üz= 
letszerzőt és díjbe­
szedőt keres azonnali 

— felvételre. =H
Cim a kiadóhivatalban.

$ Kassai «Jelzálogbank |észv.-társaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITŐ egyesület.

1910. évi június hó 2-án, csütörtökön 
és 1910. évi junius hó 3-án, pénteken,

esti 8 órakor.
A budapesti Uránia Tud. Színház műsorából.

Szegény gazdagok.
(Az elegáns világ.)

Két felvonásban, 140 színesen vetített kép­
pel és 9 mozgófényképpel.

Irta : F*ÁT8~VÉG8 ISTVÁN- Felolvasó : 8orkoy E.

Moz£ófény képek.
1. A szeszélyes asszony álma.
2. Miniatűr nagyvilági élet.
3. Pezsgőmámor.
4. Modern házasélet.
5. A kalap története.
6. Asszonyfurfang.
7. A jótékonyság hiénái.
8. A gavallérok iskolája.
9. A féltékeny feleség, vagy mire jó a

taxaméteres automobil.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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